

青岛日报

2022年2月24日 星期四

农历壬寅年正月二十四

国内统一刊号:CN37-0029 总第26243号



青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

客户端:青岛观

客户端:观海新闻

今日八版

习近平向尼雷尔领导力学院竣工启用仪式致贺信 推动构建高水平中非命运共同体

新华社北京2月23日电 2月23日,尼雷尔领导力学院竣工启用仪式在坦桑尼亚举行。中共中央总书记习近平致贺信。

习近平表示,值此坦桑尼亚革命党、南非非洲人国民大会、莫桑比克解放阵线党、安哥拉人民解放运动、纳米比亚人组党、津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线等南部非洲六姊妹党联合建设的尼雷尔领导力学院竣工启用之际,我谨代表

中国共产党,并以我个人名义,致以热烈祝贺。

习近平指出,长期以来,南部非洲六姊妹党团结带领本国人民致力于国家独立、建设、发展事业,赢得人民支持和拥护。尼雷尔领导力学院竣工启用将为六姊妹党加强自身建设、提高执政能力提供重要平台,助力六姊妹党更好领导各自国家实现发展振兴、造福本国人民。

习近平强调,当今世界正经历百年未有之大变局,中非比以往任何时候都更加需要加强团结合作,应对风险挑战,推动共同发展,增进人民福祉。中国共产党愿以尼雷尔领导力学院竣工启用为契机,同非洲各国政党加强治国理政经验交流互鉴,相互支持走符合国情的发展道路,深化各领域务实合作,推动构建高水平中非命运共同体,为建设更加美好的世界作出新的更大贡献。

让当代中国马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒 ——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃

■六版

市委理论学习中心组进行集体学习研讨

坚定拥护“两个确立”坚决做到“两个维护” 推动党的十九届六中全会精神落地落实

陆治原主持并讲话 赵豪志王鲁明杨军出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报2月23日讯 今天下午,市委理论学习中心组进行集体学习研讨,深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,围绕党的二十大精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,特别是要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,联系思想和工作实际进行交流讨论。

市委书记陆治原主持会议并讲话,赵豪志、王鲁明、杨军和中心组成员等参加学习研讨。

会上,王鲁明、杨军、薛庆国、程德智作了重

点发言。大家表示,习近平总书记的重要讲话,具有很强的政治性、思想性、战略性、针对性,是一次抚今追昔的政治引领、强国复兴的赶考动员、触及灵魂的精神洗礼,对于深刻领悟党的二十大精神,不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利,具有重大而深远的意义。我们要深入学习、全面领会,特别是要深刻领悟“两个确立”

的决定性意义,深刻理解把握“两个确立”是党的十八大以来最重要的政治成果,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,是历史、人民、时代的

选择,自觉做“两个确立”的坚定捍卫者、忠实践行者,推动党的二十大精神在青岛落地落实。

会议强调,要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深刻学习领会马克思主义中国化时代化重大成果,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决忠诚核心、维护核心、紧跟核心、捍卫核心,心系“国之大者”,以实际行动展现政治担当。要抓紧主要矛盾和中心任务,把稳增长作为重中之重,突出抓好一季度经济运行,抓实抓牢实体经济发展、招商引资、城市更新和城市建设等重点工作,加大督导检查力度,加

快推动经济社会高质量发展。要正确把握战略策略问题,积极主动服务重大战略需求,自觉在党的理论和路线方针政策下确定工作思路、作出工作部署、制定政策措施,完善工作策略方法,持续提升抓落实的能力和水平。要发扬自我革命精神,扛牢管党治党政治责任,扎实开展“作风能力提升年”活动,锲而不舍纠“四风”树新风,持续巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,推进全面从严治党向纵深发展。要认真总结党史学习教育成功经验,建立健全常态化长效化制度机制,不断巩固拓展党史学习教育成果。

山东省港口集团港产城融合发展(青岛)建成项目投产暨新项目开工仪式举行

20个港口类和产城融合类项目开工

陆治原出席 赵豪志致辞

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月23日讯 今天上午,山东省港口集团港产城融合发展(青岛)建成项目投产暨新项目开工仪式在西海岸新区举行。市委书记陆治原出席开工仪式,市委副书记、市长赵豪志致辞。

仪式开始前,陆治原、赵豪志一行现场听取山东省港口集团发展情况及此次活动有关项目情况介绍。

赵豪志在致辞时说,青岛因港而生、向海而兴,以港兴市是青岛坚定不移的发展战略。省港口集团积极支持和融入青岛城市发展战略,为青岛建设国际性港口城市增添了强大动力。此次项目建成投产暨新项目开工活动,必将为推动港产城融合发展注入新动能。当前,我们正深入贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,深入落实经略海洋战略,重点打造国际性综合交通枢纽,加快建设现代化国际大都市。我们将大力支持省港口集团在青发展,精心谋划临港产业,加快建设世界一流海洋港口和具有国际竞争力的临港产业基地,促进陆海统筹、港城联动

发展。希望省港口集团更加深度融入青岛发展,在青岛布局更多大项目、好项目和优质资源,携手推动港产城融合发展再上新台阶,在实现高质量发展中取得新突破。

据介绍,本次建成投产及新开工项目共计27个,总投资298亿元,其中,建成投产项目7个,总投资70亿元;新开工港口类和产城融合类项目20个,总投资228亿元,今年完成投资122亿元。

活动采取视频方式举行,主会场设在青岛董家口港区粮食筒仓二期项目现场,董家口港区大唐码头二期、原油商储库二期、前湾港区自动化码头三期、山东港口航运金融中心工程现场设分会场。

祝华、孙永红、张军出席开工仪式,霍高原致辞,李奉利主持。

山东省港口集团港产城融合发展(青岛)建成项目投产暨新项目开工仪式。



确保“开门稳”“开门红” 青报记者走进项目建设现场

京东方青岛生产基地项目建设高质量高标准全速推进 计划2月底完成架体搭建,6月16日主厂房封顶

28台塔吊开足马力,2500多人“大干快上”

□青岛日报/观海新闻记者 王 凯

800亩土地上,钢铁丛林迅速生长。2月18日,京东方物联网移动显示端口器件青岛生产基地项目召开满工达产动员会暨大干快上劳动竞赛启动仪式,以“开局就是决战,起步就是冲刺”的劲头掀起施工生产热潮。时间仅仅过去5天,项目进展却已经前进了一大截。

5天工人增加400多名
模架搭建已完成50%

记者在项目建设现场看到,18日还只是零星分布的施工架体已经连绵成片,工人们正在架体上绑扎梁板钢筋。远远望去,施工人员身穿橙色工装马甲在红色的钢筋架体间穿行,如同一个个字符,组成项目建设运行的代码。28台塔吊开足马力,左右迅速移动运输建设物料,就像正在描画的大笔,让人心潮澎湃。

青岛京东方项目总包管理部经理李发义告



诉记者,这几天项目建设进度很快,目前基础浇筑已经全部完成,正在搭建首层模板支撑架体。“这些架体高度6.5米,总共有15万平方米。我们5天已经完成了50%,2月底就能完成全部架体搭建。”

李发义介绍,青岛京东方项目主厂房建筑面积21万平方米,配套设施差不多有6万平方米,此外生活区17万平方米左右,总建筑面积近45万平方米,庞大的工程量需要更多工人投入。“18日我们的工人在2100人左右,今天已经到了2500多人,3月初估计会到3000人左右,全力推进项目建设。现在我们早上六点就开始施工建设,工人两班倒,一直干到天黑。”

在架体顶部绑扎完梁板钢筋后浇筑混凝土,主厂房的首层才算完成,随后工人将开始搭建二层模架,工期一环扣一环,十分紧凑。一旁的生活区建设同样有条不紊,在基层完成后进入模架搭建阶段。这片包括9栋宿舍楼、餐厅以及活动中心的区域,未来将承载项目工人的起居生活。

(下转第四版)

人勤春来早 田间农事忙
青岛春耕陆续开启

□青岛日报/观海新闻记者 马英歌

本报2月23日讯 一年农事贵争时。眼下,青岛各地田间地头春耕生产陆续开启。青岛各个蔬菜瓜果基地随处可见农民忙碌的身影,耕地、播种、施肥、覆膜、管护……一幅“春耕生产图”正在乡村田野间展开。

春种一颗粟,秋收万颗子。在青岛蔬菜小镇——平度仁兆镇的蔬菜基地里,农民们正在开展翻耕、备种、农作物管护等农事活动。农户手持农机在田里驰骋,只见这些大块头的“铁家伙”从田里跑过,板结的土块立马变得松软起来。近日,农户不断进行马铃薯种植、果菜护理、浇水施肥等作业,为今年的增收增产打好坚实基础。

雨水时节刚过,即墨段泊岚镇程戈庄二村农民程军便驾驶拖拉机在田间为返青的小麦施肥。“雨水落,万物生。雨水节气过后,空气湿润,天气暖和,非常适合万物生长,正是小春管理、大春备耕的关键时期。”程军告诉记者。

在平度白沙河街道的樱桃种植基地,十多位村民分散排开,正在对樱桃进行修剪、疏花。眼下,樱桃到了春季管理的关键时期,及早做好樱桃的春季管理,不仅对樱桃春季生长和头茬樱桃的产量、质量有积极作用,也为全年丰产增收打好基础。已经从事6年樱桃种植的果农王贵峰告诉记者:“盛果期的樱桃树,开花量都比较大。开花过多,养分消耗过大,不仅加重了樱桃的生理落果,影响果实的正常发育,形成许多小果、次果,还会削弱树势,易受冻害和感染病害,并使翌年减产造成小年。人为疏除一部分过多的花和幼果,便于获得优质果品和持续丰产。”

富景农业蔬菜生产基地是莱西日庄镇主要的蔬菜育苗基地之一,蔬菜种植基地内绿油油的蔬菜已成片长出,

(下转第四版)

凝心聚力干在先
助力率先“走在前”
市政协党组暨主席会议召开
杨军主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报2月23日讯 今天上午,市政协党组暨主席会议召开,传达省政协主席葛慧君在青岛视察调研时的讲话精神和省委常委、市委书记陆治原对市政协工作的指示要求,研究贯彻落实意见;研究审议《关于召开政协第十四届青岛市委员会第一次会议的建议方案》、《政协第十三届青岛市委员会常务委员会工作报告(草案)》、《政协第十三届青岛市委员会提案工作报告(草案)》、《政协第十三届青岛市委员会常务委员会工作报告(草案)》和《政协第十三届青岛市委员会常务委员会提案工作报告(草案)》。关于召开政协第十三届青岛市委员会常务委员会第三十次会议的建议方案》。市政协党组书记、主席杨军主持会议并讲话。

杨军指出,葛慧君主席来青视察调研,对市政协工作给予充分肯定,对加强理论武装、服务“三个走在前”、推进协商民主建设、推进数字政协建设、抓好两支队伍建设提出“拉高标杆、示范带头”的明确要求。陆治原书记对市政协落实好葛慧君主席讲话精神、更好服务青岛高质量发展大局作出部署,充分体现了省政协和市委对全市政协工作的坚强领导和高度重视。我们要深入学习贯彻,抓好贯彻落实,以迎接党的二十大、学习贯彻党的二十大精神为主线, (下转第四版)

探索畅通企业退出模式,
激发市场主体竞争活力
青岛在全省率先实施
“企业除名”试点

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅 余博

本报2月23日讯 为持续深化“放管服”改革,完善优胜劣汰的市场机制,激发市场主体竞争活力,推动经济高质量发展。日前,市市场监管局、市行政审批局、中国(山东)自由贸易试验区青岛片区管理委员会联合下发《关于开展企业除名试点工作的通知》,在青岛自贸片区率先开展企业除名试点工作,在省内率先破题企业除名,畅通企业退出渠道,解决企业“退出难”。

姜先生是一家民营企业的股东,因企业经营不善长期停业,前段时期他准备办理企业注销时发现,由于合伙股东长期失联,难以按照一般程序进行注销。这个“老大难”问题在我市推行企业除名试点以及后续将开展的强制注销改革试点中,将得到解决。

《通知》明确,注册登记在中国(山东)自由贸易试验区青岛片区的有限责任公司、非公司企业法人、合伙企业和个人独资企业, (下转第六版)